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ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Agenda 2030-doelstellingen voor duurzame ontwikkeling  -  Vlaamse multilaterale 
partnerschappen

Volgens het regeerakkoord zet de Vlaamse Regering zich in voor de realisatie van de 
Agenda 2030-doelstellingen voor duurzame ontwikkeling. Om dit te bereiken, kondigt de 
minister aan om dit te doen met een beperkt aantal partnerorganisaties met een mandaat 
dat aansluit bij de Vlaamse sterktes en beleidsdoelen die de regering zich stelt. Kort 
gezegd: daar waar dat nuttig is en tot resultaten leidt. De minister kondigde aan om een 
lijst van deze partnerorganisaties vast te leggen waarbij nagegaan wordt per organisatie 
wat de gevolgen van de samenwerking zijn voor ons beleid, of lidmaatschap zinvol is en of 
de financiële bijdragen in verhouding zijn.

Daarnaast kondigde de minister aan dat hij bij de FOD Buitenlandse Zaken zou aansturen 
op een ondersteunende en proactieve reflex om Vlaanderen voluit te betrekken bij het 
bepalen van de multilaterale relaties van België.

1. Kan de minister de lijst van partnerorganisaties bezorgen? Zo niet, wanneer denkt hij 
deze klaar te hebben?

2. Kan de minister per partnerorganisatie meedelen wat de financiële bijdragen zijn voor 
Vlaanderen? Kan hij ook een overzicht bezorgen van de verdeelsleutels en/of financiële 
bijdragen van de andere deelstaten en het federaal niveau?

3. Kan de minister de aangekondigde evaluatie met betrekking tot resultaten, gevolgen, 
zinvolheid van lidmaatschap en de verhouding met de financiële bijdragen bezorgen? 
Zo niet, wanneer denkt hij deze klaar te hebben?

4. Welke stappen heeft de minister reeds ondernomen bij de FOD Buitenlandse Zaken 
inzake de ondersteunende en proactieve reflex om Vlaanderen voluit te betrekken bij 
het bepalen van de multilaterale relaties van België, en wat waren daarvan reeds de 
resultaten? En welke verdere stappen plant hij nog in dit kader?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 229 van 16 maart 2020
van KARL VANLOUWE

1. De samenwerking met multilaterale organisaties heeft raakvlakken met vrijwel alle 
Vlaamse bevoegdheden waar belangenbehartiging essentieel is. Een overzicht van de 
multilaterale organisaties waarmee vanuit Vlaanderen wordt samengewerkt, is 
opgenomen in het Richtinggevend Kader voor Multilaterale Samenwerking 
(VR_2018_1409_MED.0350). Van hieruit zal een lijst van partnerorganisaties 
opgemaakt worden die aansluit bij de Vlaamse sterktes en beleidsdoelen 

2. De mededeling aan de Vlaamse regering inzake het Richtinggevend Kader voor 
Multilaterale Samenwerking (VR_2018_1409_MED.0350_3) bevat een overzicht van 
de financiële bijdragen (en eventuele verdeelsleutels) die door de Vlaamse overheid 
werden  toegekend per multilaterale organisatie in de periode 2014-2017. 

Wat de periode 2018-2019 betreft, zullen de cijfers in dezelfde lijn liggen als de 
voorgaande periode, aangezien het om dezelfde legislatuur gaat en er geen grote 
budgettaire of beleidsmatige wijzigingen zijn doorgevoerd. 

3. Het proces om tot een lijst te komen gaat gepaard met doordachte keuzes waarbij we 
voor elke organisatie nagaan tot welke beleidsdoelstellingen de organisatie bijdraagt 
en welke Vlaamse sterktes kunnen worden ingebracht. Als deze oefening is afgerond 
zal de lijst van partnerorganisaties worden bezorgd. 

4. In eerste instantie blijft Vlaanderen ijveren voor de verdere uitbreiding van de lijst 
van multilaterale organisaties die zijn opgenomen in het Samenwerkingsakkoord van 
1994 over de vertegenwoordiging van België bij de internationale organisaties 
waarvan de werkzaamheden betrekking hebben op gemengde bevoegdheden. 

Verder zet Vlaanderen actief in op proactieve standpuntbepaling binnen COORMULTI 
en heeft het al meermaals een specifieke COORMULTI aangevraagd. 


